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 NOWE! DEKADA KRAKOWA NA FORUM W KRYNICY 

Kraków jest obecny jako Partner Forum Ekonomicznego w Krynicy już od 

ponad 10 lat. W tym czasie Miasto był inspiratorem wielu wydarzeń 

kulturalnych i zaskakujących pokazów w „polskim Davos”, a krakowski głos dał 

się mocno słyszeć w dyskusjach, panelach i wywiadach. Organizowana przez 

Kraków strefa – od 2014 roku zwana Krakowskim Salonem Spotkań – stała się 

prestiżowym punktem na mapie Forum, w którym po prostu wypada być. 

Z roku na rok Forum Ekonomiczne w Krynicy zmienia się, otwierając się na 

nowych ludzi, nowe środowiska i nowe idee. Motorem wielu zmian był Kraków, który już 

od ponad dekady bierze aktywny udział w rozwoju Forum. – Forum Ekonomiczne rozwija 

się cały czas, a wraz z nim – także Miasto Kraków, jako partner. O rozwoju współpracy 

świadczy zarówno nasz wkład merytoryczny, zapewniana oprawa kulturalna, czy wreszcie 

współpraca przy kolejnych projektach, takich jak Europejski Kongres Samorządów – 

mówi Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

Więcej na: www.krakow.pl. (katarzyna.krason@um.krakow.pl) 

NOWE! PROF. JACEK PURCHLA LAUREATEM NAGRODY IM. VINCENZA 

Prof. Jacek Purchla, dyrektor Międzynarodowego Centrum Kultury, został 

laureatem tegorocznej Nagrody Rady Miasta Krakowa Nowa Kultura-Nowej 

Europy im. Stanisława Vincenza, przyznawanej promotorom kultury z Europy 

Środkowo-Wschodniej za wybitne osiągnięcia w popularyzacji kultury tego 

regionu. Uroczystość wręczenia Nagrody nastąpi dziś wieczorem w Krynicy 

podczas gali otwarcia XXV Forum Ekonomicznego. 

Wyróżnienie przyznaje Kapituła Nagrody, którą tworzą: Przewodniczący Rady 

Miasta Krakowa, Prezydent Miasta Krakowa, Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 

Prezes Instytutu Studiów Wschodnich, laureaci Nagrody oraz przedstawiciele instytucji 

działających w obszarze kultury, nauki i edukacji, zaproszeni przez Przewodniczącego 

Rady Miasta Krakowa. 

- Po kilkunastu laureatach zagranicznych przyszła pora na Polaka - „Nowa kultura 

nowej Europy” zostanie pokazana od strony Polski. Jacek Purchla został zgłoszony jako 

http://krakow.pl/aktualnosci/193924,32,komunikat,dekada_krakowa_na_forum_w_krynicy.html
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kandydat do nagrody im. Vincenza z wielu powodów. Wiceprezydent, profesor, autor 

książek, wizjoner Krakowa i tej części Europy. Jest ogromną wartością i dla Krakowa, i 

dla Polski. To wizjoner z ogromną wiedzą merytoryczną z dziedziny ekonomii, gospodarki, 

kultury i sztuki Ta nagroda powinna być okazją do korzystania z jego wiedzy i 

umiejętności – powiedział Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa.  

Więcej informacji na stronie www.krakow.pl. (dominika.biesiada@um.krakow.pl) 

NOWE! PEDIATRIA PO REMONCIE  

Dziś (8 września) w Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego 

SP ZOZ w Krakowie został otwarty wyremontowany Oddział Pediatryczny. 

Remont udało się przeprowadzić dzięki pomocy finansowej fundacji z Niemiec - 

„Knorr – Bremse Global Care”. W wydarzeniu wzięli udział Jacek Majchrowski, 

prezydent Miasta Krakowa oraz Herman Thielle, prezes koncernu Knorr-Bremse. 

Koncern Knorr-Bremse z główną siedzibą firmy w Monachium jest wiodącym 

producentem systemów hamulcowych do pojazdów szynowych i użytkowych na rynku 

światowym. W 2014 r. koncern osiągnął obroty w wysokości 5,2 mld euro, zatrudniając 

ponad 23 tys. pracowników na całym świecie.  

Pomoc Fundacji dotarła również do Polski. Dzięki niej, Oddział Pediatryczny stał się 

bardziej przyjazny. Całkowity remont Oddziału (koszt - 0, 5 mln zł), trwał od grudnia 

2014 roku do kwietnia 2015 roku. Nowe wyposażenie sali pomogło stworzyć miejsce, w 

którym mali pacjenci wraz z rodzicami będą czuli się komfortowo. Nastawienie psychiczne 

pacjentów jest ważne, dlatego planując remont zadbano o wesołe kolory, wygodne 

łóżeczka, nowe łazienki i kąciki higieniczne, szczelne okna i nowe kaloryfery, wszystko to 

wraz z profesjonalną opieką medyczną będzie pomagać dzieciom w szybkim powrocie do 

zdrowia. 

Oddział prowadzi diagnostykę i leczenie szerokiego zakresu chorób dziecięcych z 

ukierunkowaniem na schorzenia kardiologiczne  i alergologiczne. Jako jeden z nielicznych 

Oddziałów Pediatrycznych w Polsce został uhonorowany prestiżowym wyróżnieniem w 

ogólnopolskim konkursie „A w naszym Szpitalu jest najlepiej” organizowanym przez 

Polskie Towarzystwo Pediatryczne. Na oddziale jest 36 łóżek. Podzielony jest na odcinek 

niemowlęcy, w którym leczone są niemowlęta do drugiego roku życia oraz odcinek dzieci 

starszych do osiemnastego roku życia. W ciągu roku hospitalizowanych jest ok. 1300 

dzieci.  

NOWE! UKRAIŃSKIE DZIECI ODPOCZNĄ W MAŁOPOLSCE 

W połowie września 28. ukraińskich dzieci wraz z opiekunami odwiedzą 

Małopolskę. Dzieci pochodzą z terenów objętych walkami, a ich pobyt 

zorganizują i sfinansują miejskie spółki: MPEC, MPWiK oraz MPK. 

Sytuacja na Ukrainie pozostaje napięta. W niektórych częściach kraju wciąż toczą 

się walki z separatystami. Na Ukrainie rośnie liczba dzieci potrzebujących wsparcia.  

http://krakow.pl/aktualnosci/193934,33,komunikat,prof__jacek_purchla_laureatem_nagrody_im__vincenza.html
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Jak w czasie każdego konfliktu zbrojnego, najbardziej cierpią dzieci. Dlatego 

Zarządy trzech krakowskich spółek komunalnych – Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Wodociągów i Kanalizacji, Miejskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej i Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego - postanowiły zaprosić do Krakowa i Małopolski 28. 

dzieci i 2 opiekunów. Ich pobyt stanie się okazją do oderwania się od smutnej, szarej, 

wojennej rzeczywistości.  

Dla dzieci i ich opiekunów organizatorzy przygotowali wiele atrakcji. Bazą 

wypadową do zwiedzania Małopolski będzie Rabka Zdrój, którą z jednej strony od 

Krakowa, a z drugiej – od Zakopanego dzieli kilkadziesiąt kilometrów. To ważne, bo w 

programie dwutygodniowego pobytu znalazła się wycieczka do stolicy Tatr, zwiedzanie 

Krakowa (w tym cieszącego się ogromnym zainteresowaniem Muzeum w Podziemiach 

Rynku Głównego), wyjazd do Wieliczki i wizyta w Kopalni Soli a także zabawa w Parku 

Miniatur w Inwałdzie. Mamy nadzieję, że pobyt w Małopolsce będzie dla dzieci z Ukrainy 

okazją do ucieczki od ich codziennych problemów a dzieci spędzą dwa jesienne tygodnie 

w ciepłej i przyjaznej atmosferze. (dominika.biesiada@um.krakow.pl)  

NOWE! MNIEJSZE BEZROBOCIE W SIERPNIU 

 Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w sierpniu w Grodzkim Urzędzie 

Pracy wynosiła 20 194 osoby. To o 147 osób mniej niż w lipcu. Do dyspozycji 

osób bezrobotnych pozostawało 1217 wolnych miejsc pracy.  

Wśród zgłoszonych ofert najwięcej wolnych miejsc pracy odnotowano w 

zawodach: pomocniczy robotnik budowlany, pracownik obsługi biurowej, sprzedawca, 

pomoc i sprzątaczka biurowa, hotelowa, robotnik gospodarczy, doradca klienta, 

elektromonter instalacji elektrycznych, brukarz, murarz, kierowca samochodu 

ciężarowego, cieśla, kasjer handlowy, pracownik ochrony fizycznej, operator maszyn i 

urządzeń przemysłu spożywczego.   

Wśród zgłoszonych ofert miejsc pracy 48 dotyczyło ofert pracy dla osób 

niepełnosprawnych. Na rozmowy kwalifikacyjne do pracodawców przez pośredników 

Grodzkiego Urzędu Pracy skierowano 1970  kandydatów. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

NOWE! SŁONECZNIKI ROZDANE. STRAŻNICY MIEJSCY NAGRODZENI!  

Spektakl teatralny Straży Miejskiej Miasta Krakowa, zatytułowany 

„Królestwo Zakręconego Czasu, czyli bajka o mądrych dzieciach", otrzymał 

jedną z głównych nagród w konkursie „Słoneczniki 2015". 

Bajka – przygotowana i zagrana przez strażników z referatu profilaktyki 

zwyciężyła w kategorii SZTUKA WIZUALNA (myślenie obrazowe, przestrzenne, 

trójwymiarowe, wrażliwość artystyczna).  

Więcej informacji www.krakow.pl. (katarzyna.krason@um.krakow.pl)  

NOWE! ZDROWIE INTYMNE  - SPOTKANIE 

mailto:dominika.biesiada@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://krakow.pl/informacje/193907,27,komunikat,sloneczniki_rozdane__straznicy_miejscy_nagrodzeni__.html
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Grupa Scanmed Multimedis prowadząca Szpital św. Rafała w ramach akcji 

„Zdrowie Intymne Kobiety”, we współpracy z Polskim Towarzystwem 

Uroginekologicznym, zaprasza mieszkanki Krakowa na cykl bezpłatnych 

prelekcji poświęconych profilaktyce zdrowia kobiet.  

Panele dyskusyjne będą dotyczyć tematów z zakresu zdrowia intymnego, 

ginekologii, w tym ginekologii estetycznej, gospodarki hormonalnej, metod 

terapeutycznych oraz najnowszych osiągnięć medycyny w zakresie ginekologii 

operacyjnej. Tematem pierwszego spotkania, które odbędzie się 23 września w Centrum 

Medycznym Scanmed Multimedis w Krakowie przy ul. Armii Krajowej 5, będzie  bardzo 

ważna i aktualna problematyka związana z "Profilaktyką i leczeniem chorób 

nowotworowych u kobiet". Początek spotkania o godz. 18.00. 

Spotkanie poprowadzi specjalista położnictwa i ginekologii onkologicznej – prof. 

Marcin Jóźwik. Lekarz wyjaśni jakim badaniom powinny się regularnie poddawać kobiety, 

jakie objawy mogą wzbudzać naszą czujność i kto znajduje się w grupie ryzyka. 

W ramach akcji organizatorzy zapraszają wszystkie zainteresowane Panie na 

praktyczny pokaz instruktażu samobadania piersi z użyciem fantomów. Dla wszystkich 

uczestniczek przewidziane są zestawy upominkowe. 

Z uwagi na ograniczoną liczbę miejsc organizatorzy proszą o potwierdzenie 

uczestnictwa pod adresem: zdrowiekobiety@scanmed.pl lub telefonicznie 500 114 401.  

Więcej informacji na www.scanmed.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

W ŚRODĘ 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   

XXV Forum Ekonomiczne, Krynica 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

XXV Forum Ekonomiczne, Krynica 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka   

XXV Forum Ekonomiczne, Krynica 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak 

 XXV Forum Ekonomiczne, Krynica 

                                                                            Zbigniew Krzysztyniak 

                Dyrektor Biura Prasowego 
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